

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКСМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 39 (2922)

Воскресенье

27

ФЕВРАЛЯ

1944 г.

Цена 20 коп.

„Мы клянемся Вам, любимый вождь и отец наш товарищ Сталин, что в короткий срок вернем Ставрополью былую славу края высоких урожаев, передового тонкорунного овцеводства, высоко развитого садоводства, и виноградарства, края мощных колхозов“.

(Из письма трудящихся Ставропольского края товарищу Сталину).

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии ПОПОВУ
Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска 2-го Прибалтийского фронта при прямом содействии войск Ленинградского фронта, разбивая наступление в трудных условиях лесисто-болотистой местности, сегодня, 24 февраля, в результате стремительной атаки овладели городом и важным железнодорожным узлом Дно—мощным опорным пунктом обороны немцев на Псковском направлении.

В боях за овладение городом Дно отличились войска генерал-лейтенанта Короткова, генерал-лейтенанта Рогинского, генерал-майора Степаненко, генерал-майора Рождественского, артиллеристы генерал-майора артиллерии Курьянова, генерал-майора артиллерии Петропавловского, танкисты полковника Пшеницкого и полковника Урбанова.

В ознаменование одержанной победы

соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Дно, представить к присвоению наименования „Дновских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 24 февраля, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом Дно,— двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Дно.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН,**

24 февраля 1944 года.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска первого Белорусского фронта, форсировав реку Днепр, прорвали сильную оборону немцев на фронте 50 километров, продвинулись вперед за три дня наступательных боев на 20—25 километров и сегодня, 24 февраля, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Рогачев—важным опорным пунктом обороны немцев на Бобруйском направлении.

В боях за овладение городом Рогачев отличились войска генерал-лейтенанта Горбатова, генерал-майора Урбановича, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Семенова, танкисты подполковника Макарикова, майора Белякова, летчики генерал-лейтенанта авиации Руденко и саперы полковника Воронова, майора Кожина и капитана Шаферост.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Рогачев, представить к присвоению наименования „Рогачевских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 24 февраля, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам первого Белорусского фронта, овладевшим городом Рогачев,— двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Рогачев.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

24 февраля 1944 года.

Приказ великого Сталина вдохновляет советских людей на новые подвиги!

Новым трудовым подъемом ответим на приказ вождя

Приказ Верховного Главнокомандующего ко дню 26-й годовщины Красной Армии нашел широчайший отклик на предприятиях краевого центра. На заводе „Красный металл“ рабочие, инженеры и служащие на общем собрании, посвященном годовщине Красной Армии, в ответ на приказ вождя и полководца нашей Родины, с огромным подъемом приваля приветствие товарищу Сталину. Рабочие приняли обязательство досрочно закончить годовой план завода, чтобы дать Родине с фронта дополнительную продукцию. На заводе зародилось замечательное движение жен фронтовиков, фронтендик к станку на замену мужей. По примеру молодежи начинают создаваться стачковские бригады жен фронтовиков, чтобы добиться чистых производственных успехов и освобождения рабочей силы для других важных производственных участков.

На заводе по декам созданы круж-

ки для глубокого изучения приказа товарища Сталина.

Приказ Верховного Главнокомандующего зачитывался на собраниях погрузочно-разгрузочной службы Ставропольского узла, в вагонном цехе, в депо и других службах. В ответ на приказ, железнодорожники принимают обязательства своевременно подготовиться к весеннему походу, чтобы ни на день, ни на час не допускать срыва графика движения поездов и особое внимание уделять быстрейшему продвижению грузов для фронта и для весенне-посевной.

С напряженным вниманием слушали приказ Верховного Главнокомандующего в цехах Ставропольской обувной фабрики. В своих выступлениях рабочие обязались максимально ускорить выполнение всех работ, которые могут оказать пользу фронту и бойцам.

Митинги в колхозах

Горячеводская. (По телефону). Тридцать Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина по случаю 26-й годовщины Красной Армии был пропущен с большим воодушевлением в колхозах района. На митинге председатель колхоза „Острогорье“ тов. Попов заявил:

— Новый приказ вождя вселяет в нас еще большее уверенность и сил на дальнейшие трудовые подвиги. Уже железной победы уже близко.

Колхозники на митинге дали обязательство—в полной готовности приступить к весенним полевым работам, по боевому включиться в поход за стоковый урожай, выработать не менее 300 трудовых на каждого трудоспособного. В этом году снова сделать колхоз миллионером—такое твердое решение колхозников.

Митинги, посвященные приказу Верховного Главнокомандующего, состоялись в колхозах „Политотделец“, „Красный партизан“ и других сельскохозяйственных участках.

В ответ на приказ вождя

Величайшим воодушевлением трудящиеся Куревского района встретили приказ товарища Сталина, посвященный 26-й годовщине Красной Армии. В ответ на этот исторический документ рабочие Водораздельского МТС приняли на себя обязательство—закончить ремонт всего тракторного парка к 25 февраля и немедленно приступить к весенней пахоте.

Колхозники колхоза „Ударник“ (председатель т. Крапивицкий) обязались образцово подготовиться к весеннему сезону и провести его в сжатые сроки с высоким качеством работы. Они уже закончили ремонт инвентаря, заканчивают сортировку семян и в ближайшие дни выйдут в поле на весенние работы.

ПЕТРАШЕВА.

Зав. отделом пропаганды и агитации Куревского РК ВКП(б).

В числе победителей

ВЦСПС и Наркомзем Союза ССР, рассмотрев итоги выполнения планов осеменения зимнего ремонта тракторов в январе 1944 года МТС, МТМ и ремонтными заводами присудили награждения. Красные знамена и денежные премии в размере 20 тысяч рублей 35 МТС, МТМ и ремонтным заводам Советского Союза.

В числе победителей соревнования находятся и Петровская МТС (директор тов. Белоусов, старший механик тов. Шкурю).

МОСКВА, КРЕМЛЬ Товарищу СТАЛИНУ

Письмо трудящихся Ставропольского края

Родной отец наш, учитель и вождь, полководец победоносной Армии советского народа, дорогой Иосиф Виссарионович!

Отмечаю годовщину освобождения Ставропольского края от немецкой неволи, все наши мысли и чувства обращаем к Вам, родной наш вождь, и к нашей освободительнице—героической Красной Армии.

Более пяти месяцев немецко-фашистские захватчики грабили и разоряли наш край. Ставрополье было залито кровью советских людей и пылало в огне пожаров.

Крам изобилия, крам цветущего сельского хозяйства было советское Ставрополье до нашествия немецко-фашистских варваров. Благодаря колхозам, совхозам и МТС, за период с 1933 по 1942 год посевные площади в крае увеличились на 852 тысячи гектаров. Более, чем вдвое, повысилась урожайность полей. Ежегодно колхозы и совхозы собирали по 13 центнеров зерна с каждого гектара в среднем. Бурно развивалось животноводство. За шесть последних лет, с 1936 по 1942 год, поголовье овец и коз в колхозах выросло более чем на 2 миллиона голов. Наш край давал своей стране с каждым годом все больше и больше сельскохозяйственных продуктов. В 1940 году колхозы и совхозы края сдали государству 67 миллионов пудов зерна, около 6 миллионов пудов подсолнечника, более 2-х миллионов пудов хлопка, 3 миллионна 300 тысяч пудов мяса, более 800 тысяч пудов шерсти, большое количество молока, яиц, козляры.

Славно росли доходы колхозов, составившие в 1941 году 700 миллионов рублей. Жизнь колхозников на глазах у всех становилась все более зажиточной и культурной. На каждый трудящийся колхозник получали, помимо денег, по 3—4 килограмма зерна, а многие колхозы выдавали по 6—7 килограммов зерна на трудодень.

Крупные успехи были достигнуты в области промышленности. Большое развитие получила пищевая промышленность края. Заново были созданы угольная, металлургическая, деревообрабатывающая и швейная промышленности.

Благодаря неустанной заботе о Ставрополье партии и правительства и лично Вашей, товарищ Сталин, мы заканчивали строительство одной из крупнейших ирригационных строек нашей страны—Невинномысский канал. Проводились большие работы по обводнению, ставропольских, прикумских и кларских степей, чем закладывался фундамент еще более мощного развития всего народного хозяйства края.

Крупные успехи были достигнуты в области промышленности. Большое развитие получила пищевая промышленность края. Заново были созданы угольная, металлургическая, деревообрабатывающая и швейная промышленности.

Благодаря неустанной заботе о Ставрополье партии и правительства и лично Вашей, товарищ Сталин, мы заканчивали строительство одной из крупнейших ирригационных строек нашей страны—Невинномысский канал. Проводились большие работы по обводнению, ставропольских, прикумских и кларских степей, чем закладывался фундамент еще более мощного развития всего народного хозяйства края.

Но вот на территории края ворвались банды гитлеровских мерзавцев. И великое, страшное горе обрушилось на нас. Немецкие бандиты беспощадно убивали мирных советских людей, грабили и уничтожали богатства, накопленные годами нашего упорного труда.

Страшные ямы у Кольцо-горы под Кисловодском, в балках под Ставропелем, Георгиевском, Буденновском и Черкесском, километровый ров под Минеральными Водами, наполненные трупами советских людей,—таковы алое щепки памяти, оставленные по себе фашистскими злодеями. Более тридцати тысяч беззащитных мирных граждан, стариков, женщин и детей истребили фашистские мерзавцы на Ставрополье и Терек. Этого мы не забудем навеки!

В звериной злобе против советского народа, гитлеровцы взорвали почти все промышленные и коммунальные предприятия, средства связи и железнодорожного транспорта края; ослепотили и разграбили знаменитые здравницы Кисловодска, Пятигорска, Ессентуков и Железноводска; уничтожили сотни школ, больницы, тысячи жилых домов и произвели колоссальные разрушения в сельском хозяйстве. Немцы разграбили и уничтожили 3 миллиона 245 тысяч голов продуктивного скота, более 60 процентов домашней птицы, уничтожили свыше 4,000 тракторов, 1000 комбайнов и многие тысячи других сельскохозяйственных машин, разрушили и сожгли более 8000 животноводческих построек, 2500 зернохранилищ и овошехранилищ.

Кровавым террором немецко-фашистские изверги пытались поставить советских людей на колени, сделать их своими послушными рабами. Но враг просчитался. Ставрополье было оккупировано, но не побеждено. Ставропольцы не только не покорились врагу, наоборот, удесятерили свою ненависть против гитлеровских мерзавцев. В тылу врага в одиночку, группами и отрядами действовали народные мстители, но давнишний покой врагу.

Мы боролись и жили с мыслью о том, что час нашего освобождения недалек. Мы знали, что Вы думаете о нашей судьбе, и что, следовательно, гитлеровцы будут выброшены с нашей земли, и наш край снова станет советским.

И этот радостный день наступил. 3 января 1943 года Красная Армия выбила врага из Моздока, 11 января были освобождены города Кавминводской группы, 21 января советские Красные Знамя были водружены над городом Ставрополь. 29 января была полностью очищена от немецко-фашистских мерзавцев вся территория Ставропольского края.

Безмерно глубока наша благодарность доблестной Красной Армии и Вам, товарищ Сталин, за наше освобождение от черной фашистской неволи. Велика наша радость, безгранично дорого вновь вернувшиеся к нам счастье жить и работать, как подлинным хозяевам своей прекрасной земли.

Вечная слава героям, давшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Никогда не забудем мы их славных имен. Всегда будет жить

среди нас имя Алексея Однокозова, секретаря Благодарненского района партии, командира партизанского отряда, наводившего трепет на оккупантов. Мы преклоняем головы перед светлой памятью отважной партизанки-комсомолки Ани Шилиной, бесстрашной разведчицы во вражьем тылу Доры Карабут, перед памятью героя-юноши Геннадия Голенева.

Мы гордимся своими земляками-фронтовиками. Отвагой и бесстрашием прославились ставропольцы, сражающиеся в рядах гвардейцев-командиров дивизионов, 1-й Гвардейской трижды орденоносной Ставропольской имени Блинова кавалерийской дивизии, в 97-й Полтавской Гвардейской стрелковой дивизии и во многих других частях Красной Армии.

Во всей стране известно имя выдающегося ставропольца, генерала армии Иосифа Родноловича Аланасенко, отдавшего свою героическую жизнь прославлению величия непобедимого советского оружия. Бесконечно дороги нам наши земляки Герои Советского Союза—Леонид Сервюков, Алексей Галь, Степан Липота, Алексей Зинченко.

Не посрамили себя ставропольцы и в тылу. Как только Красная Армия очистила Ставрополье от гитлеровских мерзавцев, пришли мы на развалины и пепелища наших фабрик и заводов, наших колхозов, совхозов и МТС. Очень тяжело было нам видеть страшную картину опустошений, учиненных дикими ордами немцев. Но мы не дрогнули перед трудностями и поклялись всю нашу ненависть к врагу излить в самоотверженном труде, чтобы как можно скорее выкорчевать следы, которые остались от почтовой немчуры, и снова возродить наш край. Во имя Родины, во имя победы над врагом изо дня в день самоотверженно работают трудящиеся Ставрополья и Терек, все от мала до велика, старики, женщины и подростки.

Весной на обсеменение общественных посевных колхозов из своих личных запасов внесли два с половиной миллиона пудов семян различных культур. Нехватка тгля, и на полевые работы колхозники поставили десятки тысяч коров. Возвращая из пепла фабрики и заводы, рабочие сутками не уходили со строек, даже свой короткий отдых проводили здесь же, на строительстве. Учителя руководили восстановлением школ; школьники сами делали парты.

Тысячи и тысячи рабочих, рабочих, колхозников и колхозниц, советских интеллигентов работают не покладая рук.

Бригадир тракторной бригады Георгиевской МТС Петр Бобринский и его помощник Афанасий Шипилов, когда нависла угроза оккупации края немцами, увели своим ходом два трактора СТЗ в Дагестанскую АССР и уже осенью 1942 года успели выполнить в Дагестане различные работы в переводе на мягкую пахоту по 380 гектаров на каждый трактор. В 1943 году, отремонтировав свои тракторы, тт. Бобринский и Шипилов вернулись в Георгиевскую МТС и выработали на каждом тракторе по 730 гектаров мягкой пахоты.

75-летний старик, член сельскохозяйственной артели им. Андреева, Нагутского района, Артем Иванович Максименко на косовине хлебную ручную скашивал по 0,72 гектара, намного превзойдя установленные нормы: «У меня четыре сына в Красной Армии,—заявил он правлению колхоза,—и я сделаю все, чтобы своей честной работой в колхозе помочь моим сынам скорее разгромить врага».

Тов. Кунавин—старый рабочий Ставропольского госмаслозавода, отец фронтовика. Вследствие преклонных лет последние годы не работал. Но когда тов. Кунавин увидел, что немецко-фашистские погромщики разрушили тот самый завод, который 40 лет назад он строил своими руками,— снова вернулся на свое предприятие и самоотверженно работал до полного восстановления завода.

С каждым днем на фабриках и заводах увеличивается ряды таких людей, как толяр Пятигорского моторного ремонтного завода Петр Бобылев, который «соревнуется за своим станком с сыновьями, разбивая врага на фронте, нередко выполняет по 15 норм за смену».

На помощь нам в деле восстановления края пришла вся великая страна. Из далекой Сибири и Казахстана прибыли к нам сотни тракторов и трактористов. Несколько эшелонов различного оборудования, строительных материалов, предметов домашнего обихода прислали нам в помощь трудящиеся Челябинской области и Азербайджанской ССР. Мы воочию ощущаем все величие сталинской дружбы народов нашей страны, спаянных волею неразрывными узами.

С первых же дней после освобождения мы были окружены отеческой заботой партии и правительства. Исторической программой в деле ликвидации всех последствий немецко-фашистского разорения являлось постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецко-фашистской оккупации.

Благодаря заботе партии и правительства, братской помощи и самоотверженной работе колхозников, рабочих и всех трудящихся края, восстановлены все 1383 колхоза, все 138 МТС, 65 совхозов. вновь создано при колхозах края 1282 фермы крупного рогатого скота, 1236 овцеводческих товарищеских ферм, 950 птицеводческих товарищеских ферм.

(Окончание на 2-й стр.)

Окончание письма товарищу Сталину

Несмотря на тяжелые условия, колхозы и совхозы посадили весной прошлого года свыше 1 миллиона 260 тысяч гектаров зерновых и технических культур. Весь урожай озимых и яровых культур полностью собран. После освобождения нашего края от немецко-фашистских захватчиков колхозы стали государству большое количество зерна, мяса, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов и сырья. Собрали 61 миллион рублей на строительство танковой колонны «Ставропольский колхозник». На 140 миллионов рублей подписались трудящиеся Ставрополя на Второй Государственный Военный Заем и более чем на 27 миллионов рублей приобрели билетов Третьей денежной - военной лотереи.

Во всех колхозах, совхозах и МТС сейчас идет напряженная борьба за получение высокого урожая в этом году. С любовью и заботой проведен озимый сев. Озимые пошли под снег в хорошем состоянии. Ведется энергичная и тщательная подготовка к весне: готовятся кадры, ремонтируются тракторы, сельскохозяйственные машины и инвентарь.

Прочно становятся на ноги и наша промышленность. Из 349 наиболее крупных предприятий государственной промышленности, имевшихся в крае до оккупации, немцы разрушили 214 предприятий. В настоящее время уже работают 297 предприятий. Полностью восстановлены 88 городских и районных промышленных и пищевых комбинатов местной промышленности, 208 артелей промыслов и районных промышленных предприятий. Промышленность края за второе полугодие 1943 года выпустила товаров вдвое больше, чем за первое полугодие.

Сотни возрожденных предприятий переполнили свои планы по выпуску продукции. Ставропольский мясокombинат был разрушен немцами почти до основания. Казалось, даже не было надежды на его восстановление. Но рабочие, инженерно-технические работники и служащие мужественно преодолели все трудности, восстановили свое предприятие досрочно и дали за год почти на 2 миллиона рублей продукции, полностью выполнив годовую программу к 27 ноября.

Проведена громадная работа по ликвидации последствий немецко-фашистской оккупации на железнодорожном транспорте. Все железнодорожные линии, проходящие на территории края, восстановлены. Успешно восстанавливаются железнодорожные вокзалы.

В городах и районных центрах восстановлено более 100 тысяч квадратных метров площади жилых и административно-общественных зданий. В крае восстановлено и работают 1418 школ, все вузы, техникумы, театры, городские и районные газеты. Восстановлено 63 радиоузла. В крае работает 170 кинотеатров и кинопередвижек. В районных центрах и селах работает 50 домов культуры, 360 изб-читален, 232 библиотеки. В сотнях колхозов восстановлены клубы.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы отдаем себе отчет в том, что сделанное нами является лишь началом большой и трудной работы. Последствия немецко-фашистской оккупации еще весьма остры, раны, нанесенные врагом, еще не зажили. Это чувствует каждый из нас. Полное возрождение края потребует еще огромных усилий и напряжения всех наших сил.

ОБСУЖДЕНО И ЕДИНОДУШНО ПРИНЯТО НА СОБРАНИЯХ РАБОЧИХ, КОЛХОЗНИКОВ, СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ И ЖЕН ФРОНТОВИКОВ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ. ПИСЬМО ПОДПИСАЛИ 588.135 ЧЕЛОВЕК.

Воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом 6 ноября 1943 года, мы сделаем все, чтобы в короткий срок выполнить поставленную Вами задачу, полностью ликвидировать последствия хозяйничанья немцев и создать для советских людей, избавленных от фашистского рабства, нормальные условия жизни.

В знаменательный день нашего освобождения мы, рабочие, работники, колхозники, колхозницы и советские интеллигенты Ставропольского края, кланемся Вам, Иосиф Виссарионович, перед лицом нашей великой Родины, работать еще напряженнее и плодотворнее, чтобы наше Ставрополье снова стало краем изобилия и мощным источником снабжения Красной Армии и народа всем необходимым.

Мы кланемся Вам, любимый вождь и отец наш, товарищ Сталин, что в короткий срок вернем Ставропольскую славу края высоких урожаев, передового топоркурного овцеводства, высоко развитого садоводства и виноградарства, края мощных колхозов. Главное наше внимание будет сосредоточено на укреплении колхозов, ибо мы прекрасно понимаем, что только колхозный строй в состоянии быстро восстановить сельское хозяйство, сделать его снова цветущим, а жизнь колхозников культурной и зажиточной.

Мы обязуемся своевременно и отлично подготовиться к предстоящему весеннему севу, хорошо отремонтировать тракторы, сельскохозяйственные машины и инвентарь, подготовить необходимое количество трактористов и другие кадры сельского хозяйства, подготовить семена, провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, обеспечить любовную заботу о наших посевах, чтобы при любых погодных условиях получить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Мы обязуемся обеспечить заботливый уход за колхозным и совхозным скотом и в течение 1944 года значительно увеличить поголовье всех видов скота и повысить его продуктивность.

В области промышленности мы восстановим в 1944 году новые десятки предприятий, разрушенных врагом, и добьемся значительного увеличения выпуска продукции для Красной Армии и товаров широкого потребления населению.

Мы обязуемся неустанно проявлять заботу о воинах Красной Армии, семьях фронтовиков, детях-сиротах, родители которых погибли от подлой руки немецких палачей.

Героическая Красная Армия под Вашим мудрым руководством, громит гитлеровские орды, гонит их с нашей земли, освобождает от фашистского рабства миллионы советских людей. День нашей окончательной победы приближается. Родина требует от каждого из нас еще более напряженной и самоотверженной работы, чтобы ускорить победу. Кланемся Вам, дорогой товарищ Сталин, что мы с честью выполним свой долг перед нашей Родиной, перед нашей доблестной Красной Армией.

Примите, наш дорогой отец, от всего сердца нашу искреннюю благодарность и любовь. Желаем Вам долгих лет жизни и здоровья на радость и счастье нашей отчизны, на страх врагам.

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует доблестная Красная Армия!

Да здравствует и живет долгие годы наш великий колхозец, Маршал Советского Союза, наш родной и любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

Его превосходительству Иосифу В. Сталину, Верховному Главнокомандующему Вооруженными Силами Союза Советских Социалистических Республик

По случаю 26-й годовщины Красной Армии я хочу передать Вам, как Верховному Главнокомандующему, мои искренние поздравления с великими и многозначительными победами, одержанными Вооруженными Силами Советского Союза в течение истекшего года. Великолепные достижения, которых добился Красная Армия под Вашим руководством, были вдохновением для всех. Героическая оборона Ленинграда была увековечена и вознаграждена недавним сокрушительным поражением врага - у ворот этого города. В результате победоносного наступления Красной Армии освобождены от рабства и угнетения миллионы советских граждан. Эти достижения вместе с сотрудничеством, о котором было достигнуто соглашение в Москве и Тегеране, обеспечивают нашу окончательную победу над нацистскими агрессорами.

ФРАНКЛИН Д. РУЗВЕЛЬТ.

Послание г-на Черчилля Маршалу Сталину

В эту 26-ю годовщину Красной Армии я пишу Вам и всем чинам выражение моего глубокого восхищения их славными достижениями. Вдохновленные и руководимые Вами и своей любовью к русской земле, с верой в умение и решимость своих командиров они пойдут вперед к победе и через победу - к почетному миру.

Послание Верховному Главнокомандующему Красной Армии от премьер-министра Канады В. Л. Маккензи Кинга

По случаю двадцатипятилетней годовщины основания Красной Армии я желаю от имени Правительства и народа Канады передать Вам, как Верховному Главнокомандующему, поздравления Канады и выражение высокой оценки замечательных военных усилий вооруженных сил и народа Советского Союза.

В течение двадцати шестого года своей истории Красная Армия исполняет список своих славных битв замечательным рядом достижений на различных боевых фронтах между Ленинградом и Черным морем. Стрелы осып - захватчики были окончательно изгнаны из многих тысяч квадратных миль русской земли. Героические армии были разбиты и обращены в бегство. Смелость, умение и решительность Красной Армии и всего советского народа неизмеримо помогли в продвижении дела Объединенных Наций по пути к окончательной и полной победе.

Прием у Народного Комиссара Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотова

26 февраля по случаю 26-й годовщины Красной Армии Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов устроил прием для дипломатического корпуса. На приеме присутствовали главы и ответственные дипломатические сотрудники иностранных посольств и миссий, военные, военно-морские и авиационные атташе и их помощники, начальники и члены военных миссий.

На приеме также присутствовали первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверник, Маршал К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, А. Я. Вышинский, А. П. Кошкин, В. А. Малышев, адмирал Н. Г. Кузнецов, Маршал Б. М. Шапоvalов, Маршал С. М. Буденный, Маршал бронетанковых войск Я. И. Федоренко, Маршал инженерных войск М. П. Воробьев, генерал-полковник А. С. Шарбаков, ряд народных комиссаров, заместители народных иностранных дел и инспекторы торговли, ответственные работники Народного Комиссариата Военно-Морского Флота, Наркоманды СССР и др., а также ученые, писатели, артисты, представители советской и иностранной печати.

Приветствие Красной Армии от генералов Эйзенхауэра и Кларка

НЬЮ-Йорк, 26 февраля. (ТАСС). Национальный совет американско-советской дружбы сообщил, что он получил телеграммы от генералов Эйзенхауэра и Кларка, в которых они приветствуют наступление Красной Армии.

В приветствии генерала Эйзенхауэра говорится: «Два года восемь месяцев тому назад наш общий враг, враг цивилизованного мира, не обманув войны, предательски вторгся на русскую землю, выполняя свою программу захватов и опустошения. После этого мир стал свидетелем одного из самых доблестных в истории подвигот оборонительной войны, когда солдаты русской армии приняли на себя всю мощь ударов нацистской военной машины и окончательно остановили ее. Сейчас мы являемся свидетелями еще более великой военной эпопеи - гитлеровского наступления, в котором те же самые офицеры и солдаты русской армии наносят еще более ожесточенные удары, изгоняя врага с разграбленной им земли в его разваливающуюся берлогу. Я приветствую наступление советских солдат в годовщину Красной Армии, которую они сами отмечают так замечательно. Хотя нам предстоит еще решающие бои, высокие боевые качества солдат союзников, ослаждающих гитлеровскую крепость с севера, юга, востока и запада, обеспечат неизбежную окончательную победу».

Иностранная печать широко воспроизвела приказ тов. Сталина по поводу 26-й годовщины Красной Армии

НЬЮ-Йорк, 25 февраля. (ТАСС). Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И. Сталина в связи с 26-й годовщиной Красной Армии был широко распространен американскими средствами.

Американские газеты опубликовали приказ на видном месте. Газета «Нью-Йорк геральд трибун» поместила приказ товарища Сталина под заголовком «Наступая лишь на 75 процентов своих завоеваний». Заголовок газеты «Нью-Йорк таймс» гласит: «Сталин предвидит поражение противника, 75 процентов оккупированной территории освобождено. Положение нацистов является безнадежным».

ЛОНДОН, 25 февраля. (ТАСС). Лондонское радио передало на многих языках содержание приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И. Сталина в связи с 26-й годовщиной Красной Армии. Все английские газеты поместили на видных местах выдержки и изложение этого приказа.

К англо-турецким отношениям

АНКАРА, 21 февраля. (ТАСС). По сведениям из авторитетных источников, турецкий пароход «Трансунид», грузивший военными материалами, предназначенными для Турции, был задержан английскими властями в одном из египетских портов и разграблен.

Закрытие газеты «Тюркише пост»

АНКАРА, 21 февраля. (ТАСС). Издаваемая в Стамбуле немецкая газета «Тюркише пост» закрыта турецкими властями.

Отставка президента Аргентины Рамиреса

ЛОНДОН, 25 февраля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Буэнос-Айреса, в обращении к аргентинскому народу президент Аргентины генерал Рамирес объявил о своей отставке.

ке. Рамирес заявил, что он передал руководство в руки вице-президента республики бригадного генерала Эдельмира Фарреля.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 23 ФЕВРАЛЯ

В течение 23 февраля юго-западнее и южнее города ЛУГА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых сложили сопротивление противника и овладели районным центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией СТРУГИ КРАСНЫЕ, а также южной и крупной железнодорожной станцией СТРУГИ КРАСНЫЕ, а также южной и крупной железнодорожной станцией СТРУГИ КРАСНЫЕ, а также южной и крупной железнодорожной станцией СТРУГИ КРАСНЫЕ.

Юго-западнее озера ИЛЬМЕНЬ наши войска, продолжая развивать успешное наступление, с боями заняли более 150 населенных пунктов, в том числе СИТНА, ЗЕЛЕМЕНЬЕ, ГОРОДИЩЕ, ЛУКОМА, ЗАЛЕСЬЕ, ЗАМОШНИ, ШИЛЬСКАЯ, ВЫСОКОЕ, ВИЩЕНА, ГАВРОВО, ДРОЗДИХА, ХОТОВАН, АДЕРШИНО, ПЕТРОВО, СЕМЕНОВЩИНА и железнодорожные станции КУКЛИНО, ЛЕМЕННА, ГАЧКИ, ПОЛОНКА, ДНО 3-я. Наши войска, преодолевая сопротивление противника, вплотную подошли к городу и крупному железнодорожному узлу ДНО и завязали уличные бои на северной и восточной окраинах города.

Северо-западнее и западнее города КРИВОЙ РОГ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта - разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бой местного значения.

В течение 22 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 140 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 20 самолетов противника.

НАЛЕТ НАШИХ САМОЛЕТОВ НА ГОРОД АБО (ТУРКУ)

В ночь на 23 февраля наша авиация произвела массированный налет на финский портовый город Або (Турку) и подвергла бомбардировке военно-промышленные объекты этого города. В результате бомбардировки возникло много пожаров, сопровождавшихся взрывами. Особенно крупные пожары и сильные взрывы наблюдались на территории судостроительной верфи и механического завода, а также в районе военных складов противника.

Четыре наших самолета не вернулись на свои базы. В иностранной печати появились сообщения о том, что будто бы русские самолеты сбросили бомбы в районе Стокгольма. Все эти сообщения не соответствуют действительности. Никаких русских самолетов в районе Стокгольма не было и поэтому они не могли сбросить бомб в этом районе.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 24 ФЕВРАЛЯ

В течение 24 февраля юго-западнее и южнее СТРУГИ КРАСНЫЕ наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Ленинградской области СЕРЕДНА, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе БАГЛИЦЫ, ЗАХОДЫ, МИШКОЛЬЕ, ЕРЕХОВО, ЗАРУБИЧЬЕ, ПУСТОЕ ЛЕЗОВО, ЩЕГЛИ, МОЛОЖАНИ, ТУШЕРИНО, ПЕРУХИНА, РАДЕЖА, МАЯКОВО, ЮЩЕРИЦЫ и железнодорожные станции БОРОВНИ, СЕРЕДИНО, ВЛАДИМИРСКИЙ ЛАГЕРЬ.

Юго-западнее озера ИЛЬМЕНЬ войска 2-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, при прямом содействии войск ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, продолжая развивать успешное наступление, 24 февраля штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом ДНО, а также с боями заняли более

100 других населенных пунктов, в том числе ВЯЗЬЕ, ВОРОБИНО, ВЕРЕТЬЕ, ОПОНА, ВОШКОВО, СУХАРЕВО, ЮРЬОВО, БОЛЬШОЕ ТРЕШНО, СКУГРЫ, ГОЛОВИНО, ЧЕРНЕВО, СЕВЕРНОЕ УСТЬЕ, ОСТРЫЙ КАМЕНЬ, ГОРОДИНА, БРОДИН и железнодорожную станцию ВЯЗЬЕ.

Юго-западнее города ХОЛМ наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 40 населенных пунктов, в том числе ЦЕВЛОВО, МАКАРИНО, ВИХРИЦЕ, ЯМНО, ЮХОВО, ОСИМЕНКА, КОРЕЛКИ, ХАРАЙЛОВО, ШЕРИХОВО и железнодорожную станцию САМОЛУКОВО.

На днях войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных в районе РОГАЧЕВ. Успешно форсировав реку ДНЕСТР, наши войска прорвали сильно укрепленную оборону противника на фронте 50 километров, за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 20-25 километров и 24 февраля штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией РОГАЧЕВ - важным опорным пунктом противника на БОБРУЙСКОМ направлении, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты НОВЫЙ БЫХОВ, ВЯЗРЕВИЧИ, ВИЛЯХОВКА, ВЕРХНЯЯ И НИЖНЯЯ ТОШИЦА, ХИСТЕНИ, ЛАЗИЦА, ДЕДОВО, ЕЛЕНОВО, МАДОРЫ, СЕЛЕЦ, СТАРОЕ СЕЛО, ОЗЕРЕНА, БОЛЬШАЯ И МАЛАЯ КОНОПЛИЦА, ЗАБОРОВО, ТУРСК, ХОДОВИЧИ, ЦУПЕР, ЛУГОВАЯ ВАРНА, КОЛЬБОЛКА и железнодорожную станцию ТОШИЦА. Нашими войсками полностью ликвидирован важный плацдарм немцев на левом берегу ДНЕСТРА восточнее РОГАЧЕВ и ЖЛОБИН.

На других участках фронта - разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бой местного значения.

В течение 23 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 25 ФЕВРАЛЯ

В течение 25 февраля юго-западнее и южнее СТРУГИ КРАСНЫЕ наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами МЕЛЬНИЦЫ, ЛУТОВО, ПЛОЩАНЫ, КВАШЕНКИНА ГОРНА, НЕБСКО, ГОРИСТА и железнодорожной станцией ЛАПИН О.

Западнее и южнее города ДНО наши войска продолжали развивать успешное наступление и овладели районным центром Ленинградской области ДЕДОВИЧИ, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе БОРИЛИЦЫ, ЯДРЕВО, ДЕЯНКА, ШИЛИНКА, АРБУЗОВА, КРАСНАЯ ОСТРОВА, ЗА ХОДЫ, СТАРЫЕ ЛЮПКИ, ТИМОНОВО, САНИНО и железнодорожные станции БАКАЧ, ДЕДОВИЧИ.

Западнее и юго-западнее города ХОЛМ наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов, в том числе МЕНЖИ, БАРЛАЕВО, НАВОЛОНИ, ИСАКОВО, ДОРКА, БОРОДИНО, КЛАДОВИЦЫ.

Севернее города РОГАЧЕВ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта действовала разведка.

В течение 24 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 24 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 43 самолета противника.

Объявление как не вернувшиеся на свои базы при налете на финский город Або (Турку) четыре наших самолета - приземлились на других аэродромах на советской территории.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 26 ФЕВРАЛЯ

В течение 26 февраля на ПСКОВСКОМ направлении наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом и крупной железнодорожной станцией ПОРХОВ, районным центром Ленинградской области и дорожной станцией НОВОСЕЛЬЕ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе КОЛДАУКА, ИВАНОВЩИНА, ЕЛЕВИЦЫ, КРАСНАЯ МАЛАХОВКА, ЯМНИНО, ГУСЛИ, ПОДОПЛИНЬЕ, ПОЛЯНЫ, ЗАХАНЬЕ, ТИМОНОВА.

Западнее и юго-западнее города ХОЛМ наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Калининской области и крупной железнодорожной станцией ЛОНЬЯ, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ЧИХАЧЕВО, ШИЛОВО, БОЛЬШЕЕ ЛЯДЫ, УТЕХИНО, МОРОЗОВО, ПРОКОПИНО, СЕРГЕЕВКАЯ, СМЕТАНИНО и железнодорожные станции ПЛОТОВЕЦ, ЧИХАЧЕВО, АШЕВО, ЛОЗОВИЦЫ, СУЩЕВО, ЗАГОСКИНО, ТИГОЩИ, СТРИМОВИЧИ. Нашими войсками полностью очищена от противника железная дорога ДНО - НОВОСОЛЫНИ.

Северо-западнее и западнее НОВОСОЛЫНИ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 60 населенных пунктов, в том числе ВАСИЛЕВО, ПОДДУБЬЕ, ГРЫЖЕВО, СУВОРОВО, СУШИНО, МАЛУКОВА, УСТРУГИ, ЗАХОДЫ и железнодорожные станции МАЕВО, УСТРУГИ.

На других участках фронта - по искри разведки. В течение 25 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 38 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, 27 февраля, в 7 часов вечера в помещении редакции «Ставропольской правды» состоится чтение и обсуждение стихов АЛЕКСЕЯ ГЕТАЛОВА.

Приглашаются все желающие.

Перенесение с 24 на 26 февраля занятия по семинару для профклуба со-

стоит в клубе комсомола в 7 ч. вечера. В программе занятия:

- 1) Охрана труда рабочих и служащих.
- 2) Организационная работа ФЭМК.

Номера газеты за 25 и 26 февраля не вышли в свет по техническим причинам.

И. о. отв. редактора П. ОМЯЛНЧУК.

СЕГОДНЯ В КИНО

«ОКТАБРЬ» - Новые похождения Швейка.

«ГИГАНТ» - Народные мстители.

Для малолетних и слабовидящих школьников и инвалидов 1-й группы представляют их к горет-полклиннику - Молотова, 309. Осмотр 1 раз: 1 - 2 - 3 марта; осмотр 2 раз: 8-9-10 марта в 7 часов утра. За не-предоставление - штраф до 1000 рублей.

СТАВРОПОЛЬСКОЕ РЕСМЕЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 1 обьявляет дополнительный набор учащихся по специальности: слесарь-инструментальщик, формовщик, электромонтажник, кузнецов и столяр.

Принимаются мальчики от 14 до 16 лет, девочки от 15 до 17 лет, имеющие образование не ниже 5 классов.

При поступлении требуются следующие документы: Заявление, автобиография, справка о состоянии здоровья, свидетельство о рождении, свидетельство об образовании. Обращаться по адресу: 3-я Подгорная, 16. Дирекция РУ № 1.